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СТРУКТУРА НАПЛАВЛЕНОГО МЕТАЛУ В УМОВАХ ОБРОБКИ ВАЛИКІВ 
ТЕПЛОМ МАГНІТОКЕРОВАНОЇ ДУГИ 
 
Відомо, що при наплавленні композицій, схильних до загортування завжди викорис-

товується попередній підігрів. При відсутності попереднього підігріву утворюються гартівні 
структури і холодні тріщини. 

Дія попереднього підігріву пов'язано зі зниженням швидкостей охолодження в темпе-
ратурному інтервалі мартенситного перетворення та створенням умов для самовідпуску, 
а також із зміною температурної області початку і кінця розпаду аустеніту, в якій можливе 
формування структур з більш високими показниками пластичності і в'язкості металу при до-
сить високих міцнісних характеристиках. 

Зазначені особливості зміни термічного циклу досягаються при імпульсно-дуговому 
зварюванні і наплавленні за рахунок ініціювання в зварному з'єднанні специфічного пульсу-
ючого термічного циклу при безперервному переміщенні дуги або при переміщенні зварю-
вального пальника тільки в період імпульсу струму [1]. 

Мета цієї роботи полягала у вивченні структурних змін в умовах регульованого тер-
мічного циклу охолодження безпосередньо при стаціонарному процесі наплавлення на зада-
них режимах. 

Для досягнення поставленої мети був розроблений процес наплавлення [2, 3], який забез-
печує зміну швидкості охолодження валика додатковим контрольованим термоциклюванням. 

Зміна для заданих умов наплавлення характерного стаціонарного циклу охолодження 
досягалося шляхом циклічної обробки поверхні валика теплом магнітокерованої дуги. При 
цьому додаткова циклічна обробка поверхні магнітокерованою дугою відповідала області 
температур критичного інтервалу найменшої стійкості аустеніту. 

Реалізацію даної схеми наплавлення здійснювали на стандартному зварювальному 
обладнанні з додатковою електромагнітною системою (рис. 1), яка конструктивно сполуча-
ється з корпусом головки на заданій відстані від мундштука. Між полюсами П-подібного 
електромагніту – 8 (рис. 1, б) розташована вугільна пластина – 5 (рис. 1, а), розміри якої 
за протяжністю відповідали температурному інтервалу початку і кінця розпаду аустеніту. 
При збудженні дуги – 3 між вугільної пластиною і швом – 2 частота і напрямок її перемі-
щення в поперечному магнітному полі в межах пластини задавався частотою зміни полярно-
сті живлення електромагніту. Відстань між полюсами електромагніту (L2) і між полюсом 
і пластиною (L3) визначали з урахуванням отримання якісного наплавленого валика. 
При цьому наплавлення виконували на рекомендованих для даних матеріалів режимах. 

Ефективність процесу досліджували на середньовуглецевій сталі (сталь 45) з викорис-
танням матеріалів, що забезпечують отримання мартенситної структури як найбільш схиль-
ної до крихкого руйнування. З цією метою використовували самозахисний порошковий дріт 
ПП-АН 140 (50Х8СРТ) діаметром 2 мм. Наплавлення виконували на режимах: струм основ-
ної дуги Iд = 260–280 А; напруга основної дуги Uд = 30 В, швидкість наплавлення Vн = 18 м/г. 

Дослідження виконували також при наплавленні на сталь 3 композиції високохромис-
того чавуну, при якій навіть в умовах високотемпературного підігріву не завжди вдається 
уникнути появи мікротріщин. З цією метою використовували самозахисний порошковий дріт 
ПП-АН 170 типу 80Х20Р3Т ТУ 14-4-800-77 діаметром 2,5 мм. Режими наплавлення: струм 
основної дуги Iд = 360–380 А; напруга основної дуги Uд = 36–38 В, швидкість наплавлення 
Vн = 18 м/г. Експерименти проводили для звичайних умов наплавлення і в умовах термоцик-
лювання магнітокерованою дугою. 
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